
 
 

 
 

 

Θέμα:	«Παγκόσμια	Ημέρα	Υγείας	2022»	

Σύμφωνα	με	τον	Παγκόσμιο	Οργανισμό	Υγείας	και	εν	μέσω	της	πανδημίας	
COVID	–	19,	διαπιστώνεται	παράλληλα,	αύξηση	των	ποσοστών	στις	καρδιαγγειακές	
παθήσεις,	 στον	 καρκίνο	 και	 στις	 αναπνευστικές	 παθήσεις,	 ως	 απόρροια	 ενός	
επιβαρυμένου	περιβάλλοντος,	το	οποίο	σταδιακά	μετατρέπεται	σε	μη	βιώσιμο	και	
μολυσματικό	 για	 την	υγεία.	 Για	 το	σκοπό	αυτό,	ο	Παγκόσμιος	Οργανισμός	Υγείας	
εστιάζει	 τη	 φετινή	 θεματολογία	 στη	 ρήση:	 «Ο	 δικός	 μας	 πλανήτης,	 η	 δική	 μας	
υγεία»,	 καθώς	 εκτιμά	 ότι	 περισσότεροι	 από	 13	 εκατομμύρια	 θάνατοι	 σε	 όλο	 τον	
κόσμο	 κάθε	 χρόνο	 οφείλονται	 σε	 περιβαλλοντικά	 αίτια,	 τα	 οποία	 μπορούν	 να	
αποφευχθούν,	 με	 κύριο	 αιτιολογικό	 παράγοντα	 την	 κλιματική	 κρίση,	 την	 οποία	
χαρακτηρίζει	 ως	 τη	 μεγαλύτερη	 απειλή	 για	 την	 υγεία	 που	 αντιμετωπίζει	 η	
ανθρωπότητα.		
	

Η	υγεία	μας	και	η	υγεία	του	πλανήτη	μας	είναι	άρρηκτα	συνδεδεμένες	και	η	
ανάγκη	 εστίασης	 στη	 δημιουργία	 υγιών	 κοινωνιών	 σε	 έναν	 υγιή	 πλανήτη	 γίνεται	
όλο	 και	 πιο	 εμφανής.	 Οι	 ατομικές	 επιλογές	 και	 οι	 κοινωνικές	 συμπεριφορές	
επηρεάζουν	το	περιβάλλον	μας,	καθώς	οι	άνθρωποι	συμβάλλουν	στην	υποβάθμιση	
του	 περιβάλλοντος,	 με	 μη	 βιώσιμα	 πρότυπα	 συμπεριφοράς,	 γεγονός	 το	 οποίο	
επιβάλλει	σε	όλους	τους	επαγγελματίες	υγείας	να	αποτελέσουν	τους	αρωγούς	για	
την	 αντιμετώπιση	 της	 μοναδικής	 μεγαλύτερης	 απειλής	 για	 την	 υγεία	 που	
αντιμετωπίζει	η	ανθρωπότητα	–	της	κλιματικής	κρίσης.		

	
Σ’	 αυτό	 το	 πλαίσιο,	 επιχειρεί	 να	 κινητοποιήσει	 όλους	 τους	 αρμόδιους	

φορείς,	ώστε	να	επικεντρωθούν	στην	πλανητική	και	ανθρώπινη	υγεία	και	ευημερία	
και	 να	 δημιουργήσουν	 υγιείς	 πόλεις	 και	 κοινότητες	 με	 επίκεντρο	 τον	 άνθρωπο.	
Καθώς	 το	 συνεχώς	 ευμετάβλητο	 περιβάλλον	 υγείας,	 απαιτεί	 εγρήγορση	 και	
αποτελεσματικές	 λύσεις,	 για	πολλοστή	φορά,	 καλούμαστε	να	ανταπεξέλθουμε	με	
οξυδέρκεια,	ώστε	να	διασφαλίσουμε	το	υπέρτατο	αγαθό	της	υγείας	για	όλους.	
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Η	 Παγκόσμια	 Ημέρα	 Υγείας	 έρχεται	 να	 επισημάνει	 σε	 όλους	 μας,	 ότι	 όλα	
είναι	αλληλένδετα:	«Τα	προβλήματα,	οι	λύσεις	και	εμείς».		

	
Για	το	Διοικητικό	Συμβούλιο	της	Ε.Ν.Ε.	

	
									Ο	Πρόεδρος																																																																						Ο	Γεν.	Γραμματέας	
	
	
Δημήτριος	Σκουτέλης																																																							Τζαννής	Πολυκανδριώτης	

	


